
 

  

Badani w ciągu najbliższych 2 lat chcą pracować w swoich organizacjach na rzecz rozwiązywania 

tych problemów. Najczęściej chcą poprawić sytuację finansową swojej organizacji,  na co wskazało 

65%, oraz polepszyć stan i poziom wyposażenia (48,5% wskazań). W obu tych obszarach poziom 

wskazać jest wyższy o 8 punktów procentowych w porównaniu do badania ogólnopolskiego 

*Klon/Jawor 2012 s. 221-222]. Kolejne obszary, nad którymi chcą pracować członkowie organizacji, 

są związane z działalnością samych organizacji. Badani w tym obszarze chcą głównie pracować nad 

jakością usług (29%) oraz wpływem organizacji na rozwiązywanie ważnych problemów (26%). 

Ważny dla organizacji okazał się wzrost kompetencji personelu organizacji (26%), poziom 

współpracy z samorządem (25%) oraz wizerunek organizacji (24%).  

  

Wykres  13 . Problemy odczuwalne przez organizacje   
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Niekorzystny wizerunek organizacji pozarządowych w oczach 
opinii publicznej i w mediach, brak zaufania do organizacji… 

Brak współpracy lub konflikty w środowisku organizacji 
pozarządowych 

Zbyt wysokie obciążenia podatkowe organizacji 

Niedoskonałość lub brak przepisów regulujących działania 
organizacji 

Znużenie liderów organizacji, „wypalenie” osób  
zaangażowanych jej prace    

Konkurencja ze strony innych organizacji pozarządowych 

Nadmierna kontrola ze strony administracji publicznej 

Niejasne reguły współpracy organizacji z administracją 
publiczną 

Brak dostępu do wiarygodnych informacji, ważnych dla 
organizacji. 

Trudności w utrzymaniu dobrego personelu, wolontariuszy 

Konieczność prowadzenia pełnej księgowości 

Brak osób gotowych bezinteresownie angażować się w 
działania organizacji 

Trudności w zdobywaniu funduszy lub sprzętu niezbędnego 
do prowadzenia działań organizacji 

Nadmiernie rozbudowana biurokracja administracji publicznej 

Nadmiernie skomplikowane formalności związane z 
korzystaniem ze środków grantodawców, sponsorów lub… 

Odczuwalne problemy    
Zdecydowanie odczuwalne Raczej odczuwalne Raczej nieodczuwalne 

Zdecydowanie nieodczuwalne Trudno powiedzieć 


